Mathearbeit Nr.1

Name:

Aufgabe 1:

Ubersetze die folgende Zahl vom Fiinfersystem ins Zehnersystem:

Aufgabe 2:

Bestimme bei den folgenden Gleichungen um was fiir einen Typus es sich handelt und 16se die
Gleichungen dann nach x auf.

a)(3x-5) =27 , b)5-(4x+10)*+35=115

Aufgabe 3:

Uberpriife ob die folgende Behauptung wahr oder falsch ist. Korrigiere gegebenenfalls das Ergebnis.

Va’-Va'®  (a')=a

Aufgabe 4:

4>+ 8x -3

Gegeben ist die folgende Funktion: y= 35
X —2x+1

a) Untersuche den gegebenen Graphen der Funktion mit deinem Taschenrechner.
Bestimme geeignete a, b und n derart, dass durch die Gleichung

Y= (x—ap *b

ebenfalls die gegebene Funktion geschrieben wird.

b) Wo schneidet der Graph der Funktion die x — Achse und wo die y — Achse?

Tipp: Der Taschenrechner darf nur in Aufgabe 4 verwendet werden, sonst nicht!
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L6sungsvorschlag:
Nr.1

Fiinfersystem: 1211
Zehnersystem: 1%125 +2*25+ 1*5+1*1 =125+50+5+1=181

Nr.2
a) 3x-5)°*=27  Gleichung 3. Grades

(3x-5)*=27
3x-5=3
3x=-2
x=-2/3

b) 5 * (4x+ 104 +35=115 Gleichung 4. Grades
5% (4x+10)"4 =80
(4x+10)"4 =16
4x+10=2
4x = -8
X=-2

Nr. 3
Va2 * Var16 * (a -1)=a
a*a8 *l/la =a
a8 =a 1st falsch!

Va2 * Yar16 * (at-1)=a"8



Nr. 4

a.)

Die gegebene Funktion kann man auch schreiben als:

_4x?+8x-3  4x +8x-3

V=— :
Tox =2x+1 (x—1)"

ein Vergleich mit der zu bestimmenden Funktion v = + b lefert:

n

(x—a)”
a=1 und »=2.Durch Gleichsetzen der beiden Funktionen ernuttelt man die noch
unbekannte Variable b:

4" +8x-3 4 +8x-3 1 1 “h
xP—2x+1 (x—1)° (x—a)" (x—1)°
4" +8x-3 1

(x=1)° (x=1)°

4_~;1—Ex—4:b

(x—1)°

b)

Die Schnittpunkte mit den Achsen bestimmt man leicht durch Nullsetzen der jewetligen

Variabeln x bzw. v!

4" +8x-3=0
7
y =-1t.—
% V4
gleiches Vorgehen liefert fiir die Y-Koordinate unmittelbar v = -3
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